NOTA: No respondas en la hoja del examen. Por favor, no alteres el orden de los problemas o cuestiones, ni de sus
apartados, al responder. Recuerda que es imprescindible orden, limpieza y buena letra. Recuerda también que en cada
resolucién debe aparecer la expresion literal que uses, la sustitucién de todos y cada uno de los valores y el resultado
final. Los resultados milagro, que aparecen sin justificar el proceso seguido para obtenerlos, no se valoran. No se
permite el uso de correctores (tipp-ex), ni dejar nada a lapiz. Cada falta de ortografia penaliza 0,25 puntos.

1. Eluranio es el elemento 92 y el mas pesado de todos los elementos naturales comunes. Es
solido, presenta un aspecto similar al hierro, fue descubierto en 1789 (aungue no fue
aislado en estado puro hasta 1841) y bautizado con ese nombre en honor al planeta Urano
que habia sido descubierto en 1781. Como bien sabes; todos sus isétopos son levemente
radiactivos. EI menos abundante de sus iso6topos naturales es el de nimero masico 234.
Este isttopo proviene del isétopo méas comln, que es el de nimero masico 238.

1.1. Explica cdmo es posible que un isétopo provenga del otro. Escribe la reaccion nuclear
y describe con toda claridad las caracteristicas de cada tipo de emision radiactiva que
se ha producido en ella. (2,5 p.)

1.2. El periodo de semidesintegracion del uranio 234 es 2,48.10° afios. Calcula la actividad
radiactiva en uCi de una muestra de 25 g de ese isdtopo de uranio en este momento,
la que tendra dentro de 75.000 afios y define periodo de semidesintegracién. (2,5 p.)

2. La reaccion inferior fue la primera transmutacién nuclear conseguida de forma artificial por
Rurtherford en 1919. La reaccion fue posible porque se bombardeo el ntcleo de nitrégeno
con una particula alfa previamente acelerada a gran velocidad. Calcula la energia cinética
minima que tuvo que tener esa particula alfa, expresada en MeV, y explica la razén por la
gue fue necesario dotarla de esa elevada energia cinética. (2,5 p.)

UN+;a—"50+]p
(My = 14,00307 u; Mo = 16,99913 u; ma = 4,00260 u; mp = 1,00728 u)
(No cunda el panico que no se pide mas que la energia de la reaccion... IM-PRESIONANTE)

3. Los dos elementos mas ligeros de la naturaleza; hidrégeno y helio; tienen sendos isétopos
"raros" de los que solo existen trazas en la Tierra de forma natural. Ambos estan ganando
gran notoriedad en la actualidad por lo necesario que seria contar con reservas de los
mismos para alimentar futuros reactores nucleares de fusion. Pero no vamos a hablar de
eso... Sabiendo que los simbolos de los isétopos son lo que tienes a continuacion; deduce
cual de ellos es el mas estable, explicando con todo detalle el proceso que sigues para
demostrarlo y razonando la conclusion a la que llegas. (2,5 p.)

3H 3He

(Mpe = 3,01603 u; My = 3,01605 u; mp = 1,00728 u; mn = 1,00867 u)

(Datos generales; 1 u = 1,66052.10% kg; ¢ = 3.10° m/s; N, = 6,02214.10* mol”)
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